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1.PODSTAWA OPRACOWANIA 

1.1.AKTY NORMATYWNE 

• Dokumentacja przebiegu sieci dostarczona przez Zamawiającego  

• PN-EN 1990: Eurokod 0: Podstawy projektowania konstrukcji. 

• PN-EN 1991-1-1 : Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje. Część 1-1 : Oddziaływania ogólne. 

Ciężar objętościowy , ciężar własny , obciążenia użytkowe w budynkach. 

• PN-EN 1991-1-2 : Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje. Część 1-2 : Oddziaływania ogólne 

. Oddziaływania na konstrukcję w warunkach pożaru. 

• PN-EN 1991-1-3 : Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje. Część 1-3 : Oddziaływania ogólne 

. Obciążenie śniegiem. 

• PN-EN 1991-1-4 : Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje. Część 1-4 : Oddziaływania ogólne 

. Oddziaływania wiatru. 

• PN-EN 1991-1-5 : Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje. Część 1-6 : Oddziaływania ogólne 

. Oddziaływania termiczne. 

• PN-EN 1991-1-6 : Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje. Część 1-6 : Oddziaływania ogólne 

. Oddziaływania w czasie wykonywania konstrukcji. 

• PN-EN 1991-1-7 : Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje. Część 1-7 : Oddziaływania ogólne 

. Oddziaływania wyjątkowe. 

• PN-EN 1992-1-1 : Eurokod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu . Część 1-1 : Reguły ogólne i 

reguły dla budynków. 

• PN-EN 1992-1-2 : Eurokod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu . Część 1-2 : Reguły ogólne . 

Projektowanie z uwagi na warunki pożarowe. 

• PN-EN 1993-1-1 : Eurokod 3: Projektowanie konstrukcji stalowych . Część 1-1 : Reguły ogólne. 

• PN-EN 1997-1 : Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne . Część 1 : Zasady ogólne 

• PN-EN 13670:2011 – Wykonywanie konstrukcji z betonu. 

• Inne powiązane z wymienionymi powyżej ( o ile zostały przywołane w treści PN-EN)  
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2. ZAKRES OPRACOWNIA 

Opracowanie obejmuje: 

 

• Projekt konstrukcyjny komór ciepłowniczych  K1  

 

Opracowanie nie obejmuje: 

 

• Technologii prowadzonych prac 

• Sprawdzenia i usunięcia kolizji przebiegu instalacji z elementami konstrukcyjnymi oraz 

elementami innych sieci  

• Wytycznych montażu wyposażenia komory 

• Projektu obniżenia zwierciadła wody gruntowej na czas prowadzenia prac związanych z 

wykonaniem komór  ( jeśli wymagane) 

• Projektu zabezpieczenia istniejącej zabudowy na czas prowadzenia prac  
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3.UPRAWNIENIA PROJEKTANTA  
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4.KOMORA K1  

4.1.ZAŁOŻENIA PROJEKTOWE   

o Zgodnie z przekazanymi informacjami przyjęto geometrię komór , poziom posadowienia oraz 

układ sieci wg projektu branżowego sieci przekazanego przez P. Dagila   

o Poziomy terenu istniejącego przyjęto wg projektu branżowego sieci ciepłowniczej 

o Parcie wywołane gruntem zdefiniowano jako spoczynkowe , współczynnik parcia Kp = 1,0 

o Przewidywany nacisk płyty na podłoże 120 KPa 

o Komora obsypana piaskiem średnim zagęszczonym do Is > = 1.0  

o Przyjęto obciążenie naziomu wokół komory na poziomie p=20 kN/m2 

o Konstrukcja komór :  

•   Monolityczna płyta denna – wg poniższego opracowania  

•   Monolityczne ściany boczne - wg poniższego opracowania 

•   Monolityczna płyta górna - wg poniższego opracowania 

o Przerwy robocze pomiędzy :  

▪ Płytą denną a ścianami komory 

▪ Płytą denną a studzienką schładzającą  

Zabezpieczone poprzez systemową taśmę uszczelniającą np. : Pentaflex KB-16,7 lub inny o nie 

gorszych parametrach  

o Na powierzchniach zewnętrznych wykonana zostanie izolacja przeciw-wodna 

Na powierzchniach zewnętrznych wykonana zostanie izolacja przeciw-wodna : 

▪ Przegłębienie pod płytą denną (studzienka) – MEMBRANA PREPRUFE 300R 

▪ Płyta denna – warstwa gruntująca- NEXLER BITFLEX Primer 

          warstwa hydroizolacji – PAPA TERMOZGRZEWALNA  

▪ Ściana – warstwa gruntująca – NEXLER BITFLEX Primer 

   warstwa hydroizolacji – NEXLER NEXLER BITFLEX 2K 

▪ Płyta górna – warstwa gruntująca- NEXLER BITFLEX Primer 

          warstwa hydroizolacji – PAPA NEXLER MOST+ 

o Dopuszcza się na etapie wykonawstwa zmianę technologii wznoszenia komory z monolitycznej 

na prefabrykowaną . W celu dopuszczenia zmiany technologii WYKONAWCA winien wykonać 

kompletny projekt komory wraz z obliczeniami statycznymi i rysunkami szczegółowymi szalunków 

i zbrojenia . Akceptację zmiany technologii i oceny nowego rozwiązania dokona projektant 

(SKILLS GROUP) na podstawie oddzielnego zlecenia od WYKONAWCY .  

o Odbioru dna wykopu winien dokonać uprawniony geolog. Wszystkie roboty ziemne prowadzić 

pod nadzorem uprawnionego geologa. 

o Wszystkie zmiany w projekcie w użytych materiałach , rozwiązaniach technicznych etc 

wymagają akceptacji Nadzoru Zamawiającego , Nadzoru Autorskiego  
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4.2.PŁYTY DENNE KOMORY 

Płytę denną komór zaprojektowano na odpór gruntu oraz obciążenia pionowe. Grubość płyty : 

KOMORA K1 - zmienna od 30 cm do 25 cm.  

Pod płytą należy wykonać warstwę betonu podkładowego C8/10 (XC0) o grubości 10cm . Pomiędzy 

podbetonem a płytą denną należy ułożyć warstwę papy termozgrzewalnej zgodnie z detalem na 

rysunku szalunkowym . 

 

Beton zgodnie z PN-EN 206-1:2018 

• klasa wytrzymałości: B37 W8 wg PN-B-03264:2002 (C30/37 wg PN-EN-206-1:2018) 

• klasa ekspozycji: XC3/XA1/XF1 

• Ze względu na okres prowadzenia prac ( jesień – zima) zaleca się dobór dodatków do 

mieszanki uwzględniający obniżone temperatury wykonania  

• maksymalny nominalny wymiar ziaren kruszywa: 20 mm 

• klasa zawartości chlorków: Cl 0,20 

• klasa gęstości: beton zwykły 

• konsystencja: S3/4 

• rozwój wytrzymałości betonu : umiarkowany 

• Stal zbrojeniowa: fyk=500 MPa - B500B 

• Dystanse do zbrojenia – betonowe  
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4.3.ŚCIANY KOMORY 

Ściany komór zaprojektowano na parcie gruntu oraz obciążenia pionowe. Grubość ścian 20cm  . 

Zaleca się betonowanie ścian bez przerw roboczych . 

 

Beton zgodnie z PN-EN 206-1:2018 

• klasa wytrzymałości: B37 W8 wg PN-B-03264:2002 (C30/37 wg PN-EN-206-1:2018) 

• klasa ekspozycji: XC3/XA1/XF1 

• Ze względu na okres prowadzenia prac ( jesień – zima) zaleca się dobór dodatków do 

mieszanki uwzględniający obniżone temperatury wykonania  

• maksymalny nominalny wymiar ziaren kruszywa: 20 mm 

• klasa zawartości chlorków: Cl 0,20 

• klasa gęstości: beton zwykły 

• konsystencja: S3/4 

• rozwój wytrzymałości betonu : umiarkowany 

• Stal zbrojeniowa: fyk=500 MPa - B500B 

• Dystanse do zbrojenia – betonowe  
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4.4.PŁYTA GÓRNA KOMORY  

Płyty górne komór zaprojektowano na obciążenie pionowe gruntem oraz obciążenia pionowe 

wywołane naziomem (20 kN/m2) - grubość płyty - 25 cm  

Beton zgodnie z PN-EN 206-1:2018 

• klasa wytrzymałości: B37 W8 wg PN-B-03264:2002 (C30/37 wg PN-EN-206-1:2018) 

• klasa ekspozycji: XC3/XA1/XF1 

• Ze względu na okres prowadzenia prac ( jesień – zima) zaleca się dobór dodatków do 

mieszanki uwzględniający obniżone temperatury wykonania  

• maksymalny nominalny wymiar ziaren kruszywa: 20 mm 

• klasa zawartości chlorków: Cl 0,20 

• klasa gęstości: beton zwykły 

• konsystencja: S3/4 

• rozwój wytrzymałości betonu : umiarkowany 

• Stal zbrojeniowa: fyk=500 MPa - B500B 

• Dystanse do zbrojenia – betonowe  
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4.5.ZABEZPIECZENIA ANTYKOROZYJNE  

Projektowy okres użytkowania obiektu wynosi 50 lat. 

Dla elementów żelbetowych przyjęto następujące klasy środowiska wg PN-EN-206-1:2018: 

Elementy żelbetowe       XC3/ XF1/XA1 

W przypadku gdy umowa pomiędzy zamawiającym a wykonawcą narzuca ostrzejsze warunki ochrony 

betonu należy zastosować zapisy umowy . 

Uszczelnienie pomiędzy płytą a ścianą w formie taśmy uszczelniającej np. : Pentaflex KB-16,7 lub 

inny o nie gorszych parametrach  
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4.6.UWAGI KOŃCOWE  

Wszelkie niejasności dotyczące niniejszego projektu oraz ew. zmiany zastosowanych rozwiązań 

należy bezwzględnie, na bieżąco, w ramach nadzoru autorskiego konsultować i uzgadniać z 

jednostką projektową i upoważnionymi przez nią projektantami. 

Nie dopuszcza się wprowadzania zmian do projektu bez zgody autorów niniejszego opracowania. 

Wszystkie zmiany w projekcie w użytych materiałach , rozwiązaniach technicznych etc wymagają 

akceptacji Nadzoru Zamawiającego , Nadzoru Autorskiego  

Wszelkie prace budowlane przy wykonywaniu obiektu należy wykonać solidnie , zgodnie z 

niniejszym projektem, normami i normatywami PN, wiedzą techniczną, pod właściwym 

kierownictwem osoby uprawnionej oraz z zachowaniem przepisów BHP. 

Do prac budowlanych należy używać wyłącznie materiałów i wyrobów posiadających stosowne 

dopuszczenia i atesty umożliwiające ich stosowanie w Polsce. 

Przed przystąpieniem do realizacji wykonawca zobowiązany jest do opracowania projektu 

organizacji robót. Projekt organizacji musi uwzględniać zachowanie stateczności konstrukcji na 

każdym etapie jej realizacji. Wszelkie otwory i przejścia instalacyjne należy zweryfikować z 

projektami instalacji.   

 

                            Opracował: 

             mgr inż .Piotr Wiszniewski  
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5.0 OBLICZENIA STATYCZNE 
 
6.0 KOMORA K1 

6.1  ZAŁOŻENIA OBLICZENIOWE, SCHEMATY STATYCZNE 

 

• Fundamenty zaprojektowano jako układ podparty sprężyście na gruncie 

• Ściany zaprojektowano jako elementy monolityczne , płytowe utwierdzone w stropie   

• Płytę górną zaprojektowano jako strop utwierdzony w ścianach zewnętrznych  

 

6.2 OBCIAŻENIA STAŁE NA ELEMENTACH POZIOMYCH 
 

• Płyta górna – warstwy wykończeniowe , grunt ~0,2m     p = 5,0 kN/m2 

 

6.3 OBCIAŻENIA EKSPLOATACYJNE NA ELEMENTACH POZIOMYCH 
 

• Płyta górna – obciążenie naziomu typ „F”      p = 20 kN/m2 

 
 
 

6.4 SCHEMAT KONSTRUKCJI  
 
 

 

 

Rysunek 1-SCHEMAT KONSTRUKCJI 
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6.5 WYNIKI OBLICZEŃ STATYCZNYCH  
 

 

 

Rysunek 2 - Płyta denna - Momenty zginające Mxx [ kNm/m] 

 

 

 

 

 

 

 

Rysunek 3 Płyta denna - Momenty zginające Myy [ kNm/m] 
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Rysunek 4 - Ściana pełna  - Momenty zginające Mxx [ kNm/m] 

 

 

 

 

 

Rysunek 5 - Ściana pełna  - Momenty zginające Myy [ kNm/m] 

 



Niniejsze opracowanie zawiera informacje poufne oraz stanowiące tajemnicę zawodową, przedsiębiorstwa lub inną prawnie chronioną tajemnicę i 
jest przeznaczona wyłącznie dla jej zamierzonego adresata. W przypadku, gdy nie są Państwo adresatami niniejszej treści, nie powinni jej Państwo 

rozpowszechniać, rozsyłać, kopiować lub wykorzystywać w jakikolwiek inny sposób.  
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Rysunek 62 - Płyta górna - Momenty zginające Mxx [kNm/m] 

 

 

 

 

 

Rysunek 7- Płyta górna - Momenty zginające Myy [kNm/m] 

OPRACOWANIE ZAWIERA 16 PONUMEROWANYCH STRON 
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